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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ALFÂNDEGA DA FÉ - 2021 

---------- Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, pelas quinze horas e dez minutos, no Auditório da 

Biblioteca Municipal de Alfândega da Fé, reuniu em sessão ordinária, a Assembleia Municipal de Alfândega da Fé, 

convocada nos termos da alínea b) do n.º1 do artigo 30.º do Anexo I da Lei n.º75/2013, de 12 de setembro, presidida pelo 

Deputado Nuno Maria Abreu Pinheiro Miranda, tendo como primeira e segunda secretárias, Carla Maria Bravo Franco e 

Domitila de Fátima Morais Branco, respetivamente. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------- Após declarada aberta a sessão o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal começou por informar que 

se encontravam ausentes os Senhores Deputados Adriano Andrade e Luís Mascarenhas. Informou ainda que os Senhores 

Presidentes da Junta de Freguesia de Sambade, Ricardo Pimentel, e das Uniões de Freguesias de Agrobom, Saldonha e 

Valpereiro, Eduardo Almendra, e Eucísia, Gouveia e Valverde, José Joaquim Martins, também estavam ausentes.------------- 

---------- O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal informou também que se encontravam ausentes o Senhor 

Presidente da Junta de Freguesia de Vilarchão, Horácio Pinto, e a Presidente da Junta de Freguesia de Vilarelhos, Célia 

Pancha, fazendo-se representar, pelos seus substitutos legais, Hélder Pires e Sílvia Cunha, respetivamente, em 

conformidade com o estabelecido no nº 1, alínea c) do artº 18º do Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro. ------------- 

---------- Verificada a existência de Quórum na Assembleia Municipal procedeu-se à continuidade dos trabalhos. ---------------- 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 

---------- O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal deu conhecimento de desde a última sessão, fazendo 

referência ao único ofício recebido, enviado pela Associação Nacional das Assembleias Municipais, e que se refere ao final 

do Mandato Autárquico, passando depois à sua leitura integral. De seguida, uma vez que não é novamente candidato a 

Presidente da Mesa da Assembleia, pediu que o Município de Alfândega da Fé continuasse a pertencer àquela Associação, 

até porque nos presta apoio que pode ser bastante necessário e útil. ------------------------------------------------------------------------- 

--------- De seguida o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia informou os Senhores Deputados que estava presente a 

ata da terceira sessão ordinária, realizada no dia vinte e seis de junho de dois mil e vinte e um, para ser submetida a 

aprovação, tendo sido aprovada, por MAIORIA, dos presentes, com vinte e um votos a favor e uma abstenção do Senhor 

Deputado António Serra, por não ter estado presente nessa sessão. ------------------------------------------------------------------------- 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

---------- O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal começou esta sessão lamentando o falecimento de uma 

ilustre figura da nossa democracia, Dr. Jorge Sampaio, no dia de ontem, dez de setembro, aos oitenta e um anos de idade, 

vítima de doença prolongada do foro cardiológico. Perguntou de seguida a ambas as bancadas se teriam algum voto de 

pesar preparado para ser aprovado nesta Assembleia. Não havendo, o Senhor Presidente quis, em nome da Mesa e de 

todos os membros presentes, apresentar um Voto de Pesar pelo falecimento do Ex-Presidente da República, Dr. Jorge 

Sampaio. Disse que é um dia triste, pelo facto de há vinte anos ter acontecido o atentado em Nova Iorque, mas também 

porque o nosso País perdeu uma das maiores figuras da nossa Democracia. O Dr. Jorge Sampaio foi um lutador pela 

liberdade, luta esta que iniciou ainda nos tempos de estudante, na sua juventude, na Faculdade de Direito de Lisboa. 

Nasceu num berço onde nada lhe faltava, nem faltou ao longo da sua vida e mesmo assim, desde cedo, começou a lutar 

pelos direitos dos mais desfavorecidos. Começou como acabou! Foi o primeiro autarca, Presidente de Câmara eleito, a 

chegar ao mais alto cargo da Nação, Presidente da República. Depois de ter deixado de exercer o cargo de Presidente da 

República, acabou por ser também um visível protetor das pessoas mais desfavorecidas, dos refugiados da Síria, do 

Iraque. Disse que há poucos dias leu um artigo escrito e assinado pelo Dr. Jorge Sampaio, a vaticinar que o mesmo 

tratamento de proteção poderá vir a ser dado aos refugiados do Afeganistão. A vida de um humanista, de um homem bom 

que ficará certamente na memória de muitos e que na sua memória permanecerá para sempre. ------------------------------------- 
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--------- O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia sugeriu depois aos Senhores Deputados que fizessem um minuto de 

silêncio e se colocassem todos de pé em sinal de respeito pelo falecimento do Senhor Dr. Jorge Sampaio. Fez-se então um 

minuto de silêncio seguido de uma salva de palmas. Agradeceu depois a todos. ---------------------------------------------------------- 

---------- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal proferiu depois algumas palavras relativamente à vida democrática 

do Senhor Dr. Jorge Sampaio, terminando dizendo que foi uma pessoa íntegra, um democrata de “mão cheia” e um 

Presidente da República que nunca será esquecido na história de Portugal. Disse depois que ainda naquele dia se 

deslocará ao local do velório, e se todos concordarem, representará todos os membros desta Assembleia, com toda a 

honra e dignidade, para transmitir à sua família, se tiver essa oportunidade, as sinceras condolências. Todos os membros 

presentes mostraram concordância. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- Continuando, o Senhor Presidente da Mesa Assembleia Municipal, Nuno Miranda, disse a todos os membros 

presentes, apesar de não ter sido convidado para continuar a ser candidato à Assembleia Municipal de Alfândega da Fé, 

que, como Alfandeguense que é, quer o melhor para a sua Terra, desejando depois que a campanha eleitoral decorra com 

normalidade. Pediu depois para que em Alfândega da Fé as pessoas, de uma vez por todas, compreendam as diferenças, 

que não andem a fazer baixa política, que não andem a denegrir ninguém sem razão, na medida em que todos também têm 

vida privada. Apelou depois a que todos votem para que em Alfândega da Fé não haja abstenção. --------------------------------- 

---------- Usou de seguida da palavra o Senhor Deputado Municipal, Orlando Borges, concordando com as palavras 

proferidas pelo Dr. Nuno Miranda e disse que está mandatado, da parte da Bancada do Partido Socialista, para se fazer 

representar, em nome da sua bancada, no velório do Dr. Jorge Sampaio, mas também está mandatado para o fazer em 

nome do Partido Socialista de Alfândega da Fé, como militante que é e como pessoa que exerceu as suas funções durante 

este período autárquico. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- Continuando, o Senhor Deputado Orlando Borges disse, em jeito de despedida, que não existe da sua parte 

qualquer tipo de melindre com ninguém e que este mandato decorreu com toda a cordialidade, dando um forte abraço a 

todos os presentes, nomeadamente àqueles que não farão parte das próximas listas, inclusive, aos senhores vereadores do 

Partido Socialista, Miguel Franco e António Salgueiro. Dirigindo-se depois ao Senhor Presidente da Mesa da Assembleia, 

Dr. Nuno Miranda, como o trata, fez-lhe a devida vénia e disse que foi uma pessoa que cumpriu o seu mandato com 

imparcialidade e que apenas falhou a uma sessão devido ao facto de ter ficado infetado com Covid-19, não tendo faltado a 

mais nenhuma sessão durante este mandato. Esclareceu depois que, da parte do Partido Socialista, ninguém o quer 

mandar embora e é sempre bem-vindo a Alfândega da Fé, frisando depois que querem que continue com eles e da sua 

parte pode sempre contar com ele, naquilo que achar pertinente. O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia agradeceu 

as palavras lisonjeadoras proferidas pelo Senhor Deputado Orlando Borges, tendo-as aceite com carinho. ----------------------- 

---------- De seguida, usou da palavra o Senhor Presidente da União de Freguesias de Pombal e Vales, Diamantino Mário 

Lopes, para dizer que também está mandatado para o representar e representar a União das Freguesias da qual preside, 

no velório do Dr. Jorge Sampaio. Disse depois que o aprecia mas que exagera quando diz que foi isento. Disse também 

que é pena que nesta Assembleia não haja mais representação cívica e que as pessoas que fazem parte desta Assembleia 

não tenham um papel cívico no Concelho de Alfândega da Fé, estejam envolvidos, por exemplo, em Associações. Disse 

ainda que está satisfeito pela sua participação nesta Assembleia, no sentido de ter feito as intervenções que achou 

deveriam terem sido feitas e pediu desculpa se alguma vez se excedeu no discurso por algum motivo, mas disse que tudo o 

diz é sempre com a convicção de que aquela defesa ou proclamação que está a fazer no momento é a melhor, na sua 

opinião. Dirigindo-se depois ao Dr. Nuno Miranda, disse que tem uma enorme admiração por ele, pela coragem que tem, 

pela forma como muitas vezes se exprime, contudo gostava que em algumas vezes, não se excedesse tanto e terminou 

agradecendo-lhe. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Eduardo Tavares, associou-se a toda a intervenção que Senhor 

Presidente da Mesa da Assembleia Municipal fez anteriormente relativamente à Nota de Pesar do falecimento do Dr. Jorge 

Sampaio, que aconteceu no dia de ontem. Disse que também comungam da mesma opinião os vereadores com pelouro e 
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sem pelouro. O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que não foi preparado nenhum Voto de Pesar pelo 

falecimento do Dr. Jorge Sampaio, mas não poderiam ter melhor pessoa para o fazer do que o próprio Presidente da Mesa 

da Assembleia Municipal, que o fez de forma sentida e justa, igual a ele próprio, e foi muito bonito ouvi-lo. ----------------------- 

---------- Continuando, o Senhor Presidente da Câmara, Eduardo Tavares, disse que de facto estamos no fim de um ciclo de 

quatro anos, mas a palavra que tem a dar é a de agradecimento a todos e a todas pelo trabalho, empenho, cada um com a 

sua missão e espírito, nem sempre estiveram em concordância com alguns pontos, mas ouve sempre cordialidade, respeito 

e educação acima da média e a verdade é que são todos amigos, e que têm todos consideração uns pelos outros. Sabe 

que de uma forma ou de outra, todos trabalharam para levar este Concelho para a frente. Por isso, mais uma vez, 

agradeceu aos Senhores Deputados e Deputadas, aos Senhores Presidentes de Juntas de Freguesia e muito 

especialmente ao Dr. Nuno Miranda e às Senhoras Secretárias da mesa desta Assembleia, mas ao Dr. Nuno Miranda pelo 

facto de o ter acompanhado nestes quase doze anos, tendo sido um Presidente da Assembleia Municipal exemplar, de 

grande rigor, um homem honesto, sério e, claro, como todos têm, ele também tem as suas imperfeições. Deu-lhe depois os 

parabéns pela forma como sempre liderou esta Assembleia Municipal e pela forma sincera e honesta que diz o que tem a 

dizer na frente e olhos nos olhos, sem qualquer pudor e receio. Disse ainda que lhe está muito grato, pois durante estes 

dois últimos anos, teve sempre o seu apoio e toda a celeridade. Acrescentou também que durante este período pandémico 

pelo qual vivemos e que não foi fácil para ninguém, conseguimos superar-nos e fomos todos verdadeiros exemplos como 

comunidade, pessoas e seres humanos. Por isso só tem que agradecer ao Dr. Nuno Miranda e a todos os presentes. -------- 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

---------- 1. INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA ACERCA DA ATIVIDADE E DA SITUAÇÃO FINANCEIRA DO 

MUNICÍPIO, DE ACORDO COM O N.º 2, ALÍNEA C), DO ART.º 25.º DA LEI N.º 75/2013, DE 12 DE SETEMBRO; 

---------- Para conhecimento, presente uma informação do Senhor Presidente da Câmara Municipal, datada de seis de 

setembro de dois mil e vinte e um, previamente distribuída a todos os Senhores Deputados, da qual vai ser anexada cópia 

à presente ata, dando-se assim, como aqui integralmente reproduzida. ---------------------------------------------------------------------- 

---------- O Senhor Presidente da Câmara usou da palavra e depois de um breve resumo ao documento, destacou a 

exposição dedicada a Alfândega da Fé, do artista, cantor e escritor Valter Hugo Mãe que foi inaugurada no dia vinte e seis 

de agosto e onde estiveram presentes muitos alfandeguenses, muitos artistas nacionais de renome do distrito. Esta 

exposição estará patente na Casa da Cultura até ao dia vinte e cinco de outubro. Realçou que Alfândega da Fé tem 

apostado na cultura e é um centro cultural de referência no Nordeste Transmontano. ---------------------------------------------------- 

---------- Na área social, o Senhor Presidente da Câmara realçou o funcionamento do ATL de Verão, que apesar da 

pandemia, decidiram assegurar para apoiar as famílias e teve uma duração de oito semanas, ou seja, dois meses, dizendo 

que foi inédito o facto de garantirem as férias de verão das crianças. ------------------------------------------------------------------------- 

---------- Relativamente à Divisão de Obras e Planeamento, o Senhor Presidente da Câmara informou que têm sido meses 

de muito trabalho, com lançamento de diversos concursos, muitas obras a iniciar e outras a decorrer. ----------------------------- 

---------- O Senhor Presidente da Câmara, no que diz respeito ao Gabinete de Comunicação e Divulgação, esclareceu que 

durante este período a agenda foi bastante concorrida, nomeadamente, com o Mercadinho da Cereja e Companhia, 

durante o mês de junho, foram recebidos alguns governantes para fazerem a inauguração de algumas obras que estavam 

concluídas, designadamente a Base de Acolhimento dos GIPS, o Quartel dos Bombeiros Voluntários, o pavilhão 

gimnodesportivo da Escola Básica e Secundária, o Regadio da Camba. Disse ainda que o mês de julho esteve preenchido 

com as cerimónias de comemoração do Centenário do nascimento do Engenheiro Camilo de Mendonça, que tiveram um 

epicentro em Vilarelhos com a visita de Sua Excelência o Senhor Presidente da República, Prof. Dr. Marcelo Rebelo de 

Sousa. Estas comemorações também contaram com um dia de Conferência neste auditório e contou também com uma 

surpresa que foi feita à família e a todos os Alfandeguenses, no dia vinte e três de julho, data em que comemoraria os cem 

anos de idade, com a apresentação de um quadro, cujo desafio foi lançado a uma artista plástica transmontana, Balbina 

Mendes, sendo este quadro uma pintura do rosto do Engenheiro Camilo de Mendonça. ------------------------------------------------ 
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---------- Referiu ainda que neste documento está também feito um ponto da situação financeira do nosso Município. ---------- 

---------- Continuando, o Senhor Presidente da Câmara fez um ponto de situação relativamente à situação epidemiológica 

Covid-19 no nosso Concelho, informando que felizmente não existem casos ativos. Disse depois que a doença está a 

abrandar a nível de distrito, houve no entanto, durante o mês de agosto alguns casos ativos mas sem grande repercussão. 

Deu depois uma nota muito positiva ao processo de vacinação do nosso Concelho, pois está praticamente a terminar e no 

dia quinze de setembro, com a vacinação de trinta jovens, dos doze aos quinze anos, nesse dia, estará a população “em 

grosso” vacinada. Informou ainda que as crianças que completam os doze anos até ao final do ano também serão 

vacinadas e outras pessoas que ainda não lhes foi administrada a vacina por outros motivos, também o serão. Deu depois, 

novamente, os parabéns aos profissionais de saúde, aos auxiliares e a todos os que colaborarem neste processo, pois o 

nosso Concelho foi um exemplo e o nosso País, como toda a gente já percebeu, é o líder, ao nível da Europa em maior 

taxa de vacinação. Informou também que o Centro de vacinação irá ser desmantelado a partir do dia vinte de setembro e 

aquele pavilhão irá retomar a sua atividade normal para a prática de desporto dos alunos da Escola EB1. ------------------------ 

---------- De seguida, usou da palavra o Senhor Presidente da União de Freguesias de Pombal e Vales, Diamantino Mário 

Lopes, na sequência daquilo que diz respeito à participação dos membros da Assembleia Municipal relativamente ao facto 

de fazerem parte de Associações e organizações cívicas e privadas do nosso Concelho, disse, na qualidade de Presidente 

da Associação dos Bombeiros Voluntários de Alfândega da Fé, que de facto a obra do Quartel dos Bombeiros está 

concluída, apesar de algumas vicissitudes que aconteceram, nomeadamente o facto do empreiteiro da obra ter falido e a 

Associação teve que fazer a posse administrativa da obra e abrir novo concurso e com isto houve mais despesas, de cerca 

de cem mil euros a mais, do que o que estava previsto, devido à oscilação dos preços. Fez depois uma explicação das 

alterações que tiveram de ser feitas ao projeto inicial que originaram trabalhos complementares. Esclareceu depois que 

contaram sempre com a enorme colaboração da Câmara Municipal, que sempre votaram por unanimidade a todos os 

pedidos de apoio financeiro que a Associação teve de fazer para poderem dar continuidade aos trabalhos. Informou 

também que a posse administrativa já foi feita e a inauguração também, mas falta fazer o encerramento das contas, na 

esperança de que ninguém faltará aos compromissos. Informou ainda que neste momento os bombeiros estão bem 

instalados e estiveram mais tempo do que o que era previsto no Edifício da Junta de Freguesia. O Senhor Presidente, 

Diamantino Mário Lopes, aproveitou para agradecer a cedência das instalações daquele edifício que sempre foi 

disponibilizado aos nossos Bombeiros, com muito boa vontade sem nunca terem colocado qualquer tipo de obstáculo à sua 

utilização. Informou ainda que a parada que existe na parte de trás do Edifício dos Bombeiros, com o decorrer das obras, 

ficou muito danificado, e aproveitaram o facto de uma empresa de asfaltagem estar a fazer outros trabalhos na vila para 

adjudicar a asfaltagem daquele espaço. Disse que também estão a contar com o apoio da Câmara Municipal para o seu 

financiamento. O Senhor Presidente Diamantino Mário Lopes informou depois que, felizmente, este ano ainda não tiveram 

grandes ocorrências de incêndios florestais, o que o deixa muito satisfeito. Informou também que, infelizmente, num espaço 

de quinze dias, tiveram dois acidentes, sem feridos, mas com danos materiais significativos, com duas viaturas novas que 

têm seguro contra todos os riscos, designadamente, a viatura de emergência e um carro de transporte para consulta 

externa. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Eduardo Tavares, esclareceu que existe uma excelente cooperação 

entre a Câmara Municipal e os Bombeiros, também devido à parceria que têm vindo a fazer e entende que é uma obrigação 

da Câmara Municipal estar ao lado dos Bombeiros Voluntários de Alfândega da Fé e de os ajudar naquilo que são as suas 

dificuldades, desafios e investimentos. Disse que irão continuar a fazê-lo e esclareceu que a Câmara Municipal também 

tem de estar grata aos Bombeiros pelo excelente trabalho que fazem, por isso podem contar com a ajuda que precisarem. - 

---------- A Assembleia Municipal tomou conhecimento. -------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- 2. RELATÓRIO DE MONITORIZAÇÃO DO PAM - 1º TRIMESTRE DE 2021, NOS TERMOS DO ARTIGO 29.º, DA 

LEI Nº 53/2014, DE 25/08, CONJUGADO COM O ANEXO I DO CONTRATO PAM ----------------------------------------------------- 
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----------- O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que este documento é habitual e obrigatório vir à 

Assembleia Municipal para conhecimento e apreciação. ------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------- A Assembleia Municipal tomou conhecimento. -------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------ 3. RELATÓRIO DE MONITORIZAÇÃO DO PAM - 2º TRIMESTRE DE 2021, NOS TERMOS DO ARTIGO 29.º, 

DA LEI Nº 53/2014, DE 25/08, CONJUGADO COM O ANEXO I DO CONTRATO PAM ------------------------------------------------ 

----------- O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que este documento é habitual e obrigatório vir à 

Assembleia Municipal para conhecimento e apreciação. ------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------- A Assembleia Municipal tomou conhecimento. -------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------ 4. PROPOSTA DE FIXAÇÃO DE TAXAS DO IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE IMOVEIS (IMI) - ANO 2022 ---------- 

------------ O Senhor Presidente da Câmara Municipal usou da palavra para dizer que esta proposta tem de vir à Assembleia 

Municipal e vem no seguimento daquilo que foi aprovado na Revisão ao Programa de Ajustamento Municipal, ou seja, 

continuar a descida gradual dos impostos. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------- Não havendo inscrições para intervir, o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal colocou o ponto 

quatro à votação, tendo sido deliberado, por UNANIMIDADE, dos 22 (vinte e dois) membros presentes, conforme proposta 

registada na aplicação de Atendimento e Expediente da Medidata sob o nº 6448 (seis mil quatrocentos e quarenta e oito) 

do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), o seguinte: ------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- 1. Aprovar a fixação da Taxa de Imposto Municipal sobre Imóveis (IMI) de 0,395%, (zero vírgula trezentos e 

noventa e cinco porcento), como medida de desagravamento deste imposto, para os prédios urbanos, conforme alínea c), 

do nº 1 e nos termos do nº 5 do art.º 112º do Código do Imposto Municipal sobre Imóveis (CIMI), com todas as alterações 

legislativas introduzidas; ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------- 2. Aprovar a redução da taxa de IMI dos atuais 0,410% (zero vírgula quatrocentos e dez porcento) para 0,395% 

(zero vírgula trezentos e noventa e cinco porcento), em 2022 (dois mil e vinte e dois) e redução incremental anual de 

0,015% zero vírgula zero quinze porcento); ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- 3. Aprovar a fixação da Taxa de Imposto Municipal sobre Imóveis (IMI) de 0,8% (zero vírgula oito porcento) para os 

prédios rústicos, conforme alínea a), do nº 1 e nos termos do nº 5 do art.º 112º do Código do Imposto Municipal sobre 

Imóveis (CIMI), com todas as alterações legislativas introduzidas. ----------------------------------------------------------------------------- 

---------- 5. TAXA MUNICIPAL DE DIREITO DE PASSAGEM (TMDP) – PROPOSTA DE PERCENTUAL A APLICAR EM 

2022 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

---------- O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que o que se pretende, à semelhança de anos anteriores, é 

manter a Taxa Municipal de Direitos de Passagem em 0% (zero porcento). ----------------------------------------------------------------- 

---------- Não havendo inscrições para intervir, o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal colocou o ponto cinco 

à votação, tendo sido deliberado, por UNANIMIDADE, dos 22 (vinte e dois) membros presentes, conforme proposta 

registada na aplicação de Atendimento e Expediente da Medidata sob o nº 6451 (seis mil quatrocentos e cinquenta e um) 

do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), aprovar a proposta de percentual a aplicar em 2022 (dois mil e vinte e dois), 0% 

(zero porcento), referente à Taxa Municipal de Direitos de Passagem (TMDP). ------------------------------------------------------------ 

---------- 6. COMPROMISSOS PLURIANUAIS DOS ENCARGOS COM A EDUCAÇÃO ------------------------------------------------ 

---------- Usou da palavra o Senhor Vereador Miguel Franco dizendo que se trata de um procedimento normal, no que diz 

respeito aos compromissos plurianuais na área da educação, neste caso, para o ano letivo 2021-2022 (dois mil e vinte e um 

– dois mil e vinte e dois). Explicou que foram enviados vários documentos aos senhores deputados para que existam 

dúvidas relativamente aos valores dos encargos para cada situação e um documento compila todas as áreas em que vai 

haver despesa. Informou que vão continuar a fornecer as fichas escolares para todos os níveis de ensino, tendo em conta 

os critérios definidos por escalão (A e B). Vão continuar também a ter as despesas com os transportes escolares, com os 

transportes dos utentes da Associação LEQUE e também vão assegurar as despesas com visitas de estudo. Existem 

também despesas com material escolar, disse. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 



S. 

 

R. 

A S S E M B L E I A  M U N I C I P A L  D E  A L F Â N D E G A  D A  F É  
 

Página 6 de 7 

---------- Não havendo inscrições para intervir, o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal colocou o ponto seis 

à votação, tendo sido deliberado, por UNANIMIDADE, dos 22 (vinte e dois) membros presentes, autorizar a assunção dos 

compromissos plurianuais constantes nas informações da Divisão Económica, Social e da Educação, registadas na 

aplicação de Atendimento e Expediente da Medidata sob o nº 6574 (seis mil quinhentos e setenta e quatro), 6546 (seis mil 

quinhentos e quarenta e seis), 6539 (seis mil quinhentos e trinta e nove), 6552 (seis mil quinhentos e cinquenta e dois) e 

6445 (seis mil quatrocentos e quarenta e cinco), todas do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). --------------------------------------- 

 

---------- Terminada a sessão, o Senhor Presidente da Câmara pediu o uso da palavra para dizer que estão a aproximar-se 

as eleições autárquicas e que, certamente, todos queremos que seja um processo democrático, de elevação e de 

construção positiva, de debate de ideias dos nossos projetos. Referiu que as próximas eleições vão eleger o novo executivo 

municipal, ou seja, novos executores (as) e a Assembleia Municipal também, com novos presidentes de junta ou com a 

manutenção de outros. Quis depois dar uma palavra de agradecimento aos dois colegas que terminam o mandato com ele, 

como vereadores, António Salgueiro e Miguel Franco. Disse que foram dois grandes amigos, solidários e leais. Deu 

também uma palavra de respeito e consideração aos vereadores da oposição, Vítor Bebiano e José Almendra. Fez ainda 

votos para que este processo eleitoral seja um processo de enaltecimento da nossa terra, porque todos temos que agarrar 

o futuro, que vem com muitas oportunidades, muitos desafios. Lembrou que continuam a ter muitas dificuldades, com um 

caminho muito estreito, mas “temos uma luz ao fundo do túnel”. Referiu que seja qual for o Executivo eleito, é neste 

caminho que vamos ter de continuar nos próximos anos. Por fim, desejou a todos muitas felicidades pessoais e muita 

saúde porque todos vamos ter de continuar a lutar pela nossa Terra e pelas nossas Gentes. ----------------------------------------- 

---------- Antes de passar à leitura da ata minuta, a primeira secretária da Mesa da Assembleia Municipal, Carla Franco, 

agradeceu a todos os apoio que sempre lhe foi transmitido, sobretudo ao Dr. Nuno Miranda, que nestes doze anos, 

aprendeu muito com ele. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

---------- Não houve intervenções. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

---------- Foram aprovados, em minuta, todos os pontos da ordem de trabalhos, que vão produzir efeito desde imediato. ------ 

---------- A ata em minuta foi aprovada por UNANIMIDADE, dos vinte e dois deputados presentes. --------------------------------- 

 

---------- O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, Nuno Miranda, agradeceu a todos os presentes que o 

toleraram, com a sua forma de ser, durante todo este tempo e que foi um gosto trabalhar com todos. A única coisa que 

lamenta é que a sua intervenção seja tão escassa. Disse ainda que ainda acredita que a democracia é a melhor forma de 

viver em sociedade e a melhor forma de escolher os nossos dirigentes políticos, ou seja, os nossos governantes. Desejou 

que a campanha eleitoral decorra com normalidade e com civismo democrático e que no próximo dia vinte e seis de 

setembro, ganhe quem ganhar, Alfândega da Fé tem que vencer! Por fim, o Senhor Presidente da Mesa da Assembleia 

Municipal agradeceu às suas duas secretárias, Carla Franco e Domitila Branco por toda a colaboração que lhe deram. 

Disse que se sentiu acarinhado por todos os membros da Assembleia. ---------------------------------------------------------------------- 

---------- E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pelas dezasseis horas e cinquenta minutos, da qual se 

lavrou a presente ata, que vai ser assinada pelos Membros da Mesa. ------------------------------------------------------------------------ 

 

O Presidente da Mesa da Assembleia Municipal, 

 

___________________________________ 

(Nuno Maria Abreu Pinheiro Miranda) 
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A Primeira Secretária 

 

_________________________________ 

(Carla Maria Bravo Franco) 

 

 

A Segunda Secretária 

 

_________________________________ 

(Domitila de Fátima Morais Branco) 


